

Să ne prețuim valorile

Sala prof. dr. Vasile C. Ioniță la Biblioteca „Tata Oancea” din Bocșa

Unul dintre cei mai importanți lingviști români, trăitor la Reșița, a donat Bibliotecii Orășenești „Tata Oancea” din Bocșa 800 de volume, cărți și



publicații seriale, unele deosebit de importante din punct de vedere bibliofil, dar și privind cercetarea de specialitate.

Fondul „Prof. dr. Vasile C. Ioniță” cuprinde: literatură (română și universală); critică și istorie literară; folclor; lingvistică – dialectologie, etimologie, toponimie, onomastică, gramatică; dicționare; cărți cu autograf; publicații seriale – reviste de limba și literatura română, studii și cercetări de lingvistică; publicații din alte domenii.

Între semnăturile importante de pe volume amintim câteva mari nume: Ion Coteanu, Al. Graur, Ion Gheție, Ion Popescu-Sireteanu, Gh. Tohăneanu, N. Felecan, Al. Niculescu, Radu Flora, Ioan Pătruț, Vasile Frățilă, A. N. Eremia, D. Onciulescu, Dumitru Loșonți, Petru Neiescu, Paul Miclău, George Sbârcea, Valeriu Leu, Pavel Ciobanu, Traian Simu, Valeriu Râpeanu, Al. Metea, N. Ciobanu, Petru Oalld, Sânziana

Pop, Vasile Băran, Mircea Popa, Marcel Breslașu, Florea Firan, Valeriu Rusu, Toma George Maiorescu, Ștefan Munteanu și alții nu mai puțin importanți.

Între volumele deosebite amintim doar câteva titluri: *Atlasul lingvistic român*, partea I și II, apărut sub patronajul Regelui Mihai I în 1942 la Sibiu și Leipzig, sub conducerea lui Sextil Pușcariu, Emil Petrovici și Sever Pop; *Istoria Banatului Timișan* de Francisc Griselini, traducere din limba germană de Nicolae Bolocan, volum apărut în 1926 la București; *Krassó vármegye története, Harmadik Kötet* (Oklevéltár), Krassó-Szörény Vármegye Közönsége, Budapest, 1882, 514 pg.; *Versecy syab. kir. város Története*. Irta Milleker Bódog. Némethöl fordította Buday József. II kötet. Budapest, 1886, 392 pg. +hartă; *Cronică de familie* de Petru Dumitriu (3 vol), ed. I apărută la București în 1956; *Anuarul arhivei de folclor VI*, publicat de Ion Mușlea la București în 1942; *Din comoara Banatului*. Folclor. Partea II. Maiche Sfinte, halele nopții, etc. de Emilian și Ecaterina, Cărălina Novacoviciu,

Oravița, 1926; Camil Petrescu, *Teatru*. 3 vol. apărute la București între anii 1946 – 1947; *Vieța lui Mihai Eminescu (1850 – 1889)* de Gh. Cardaș, volum apărut la București, editura „Cartea noastră” în [1939] etc.

Între cele 800 de unități de bibliotecă cei interesați vor găsi și *extrase* din lucrări de specialitate, dar și broșuri care cuprind *rezumatul tezei de doctorat* aparținând unor filologi și istorici renumiți: Ioan Bettisch, Mihail Deleanu, Eugen Munteanu, Mihai Petre, Eugen Beltechi, Dan Ilie, Mihaela Avrămuț, Valeriu Leu.

În luna septembrie 2013 Biblioteca Orășenească „Tata Oancea” Bocșa va inaugura această Sală „prof. dr. Vasile C. Ioniță” și va pune întreg fondul documentar la dispoziția celor care sunt interesați, celor cu aplecare spre cercetare și studiu, cu precizarea că materialele din acest fond nu se împrumută la domiciliu, ci vor fi destinate studiului la sala de lectură.

Gabriela Șerban

NIȘTE VORBE DESPRE UN NUME DE REFERINȚĂ (... un „cărășean de neuitat”, prof. CONSTANTIN FALCĂ)

Întâlnirile mele cu d-l prof. univ. dr. **CONSTANTIN FALCĂ** sunt o adevărată **sărbătoare** (sau, parafrazând pe I. F. Panduru, un fel de „**Sărbătoare târzie**”, ... desigur la vârsta noastră mă refer), **o zi de duminică** (chiar dacă niciuna nu s- a nimerit în **Ziua Domnului**).

Profesorul **C. FALCĂ**- unul dintre fiii **de frunce** ai **Răcășdiei** (dacă aș adăuga **curriculum vitae** al dumnealui ar ieși o carte, ... a câta oară ?!) este un om de **OMENIE** și **MODESTIE**.

Trudește, acum singur, fiindcă prof. **P. CIUREA** a coborât din **arcă** și a urcat într-o **stea** de unde priveghează